



《诚信载道》

连载五十七

□ 魏建国 著

(接上期)

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行

——刚来机场时心想：16年的寒窗苦读，终于有个施展抱负的机会了。工作后才发现这么多年学习的知识，并不能很好地应用到实际工作当中，不了解民航，不熟悉业务，做起事来就是纸上谈兵。经过部门前辈的指导和不断的学习积累，我有幸负责了一些科技创新工作。看着创新成果被各个部门使用，心里很开心，也非常感动。今后我会更加努力，不辜负机场对我的信任和肯定。

李绍风，1982年出生，2006年大学毕业后就职于昆明机场信息技术中心数据中心室，他以扎实过硬的专业知识、勤奋刻苦的敬业精神、高效负责的工作态度带领同事开拓思维、创新科技，为昆明机场节省经费高达数百万元，2008年获得集团公司嘉奖，2009年获得集团公司“优秀员工”荣誉称号。

争分夺秒，高效优质完成软件研发任务

2008年3月，民航局下发《关于印发民航航班正常统计办法的通知》以下简称《通知》，要求全国各机场从2008年4月1日起按照《通知》中的新规定统计航班正常率。数据中心室接到任务后进行了周密的部署，于3月22日正式将航班正常率统计软件的研发工作交给数据中心软件开发小组。作为此次紧要任务的负责人，李绍风充分发挥了“80后”青年敢于承担的魄力，肩负起研发航班正常率统计软件的紧迫任务。由于系统中的统计规则更改后，原有的统计软件在统计逻辑上会出现错误，而新软件必须保证在规则更改后不影响正常的机场运行。同时，按照新规定，还需统计各航空公司所占不正常比例等技术难题。李绍风带领着软件开发小组其他成员，多方收集资料，与业务单位进行有效沟通，迅速建立起相关数学模型。经过10昼夜的不懈努力和反复测试，最终攻克了一个又一个难关，并对软件统计需求与整体架构进行了科学、合理的设计，成功研发出具有自主知识产权的航班正常率统计软件。该软件顺利通过防病毒测试和稳定性兼容性测试，显示出良好的安全性和稳定性，如期投入使用，保障了昆明机场航班统计正常稳定，得到了生产指挥等部门的一致好评，并为集团公司节约44万余元的资金。

科技创新，攻坚克难节省百万资金

2008年3月13日，根据民航总局《关于印发民用机场收费改革方案的通知》文件精神，本着信息及弱电建设战略和节约投资的原则，昆明机场信息技术中心牵头成立“财务收费系统开发小组”。李绍风作为小组中的技术骨干，积极组织小组其他成员投入到软件开发中，连续通宵奋战，克服重重技术难关，在短时间内顺利完成了昆明机场财务系统模块编写。为使新财务系统与日常财务工作结合得更加紧密，李绍风还到昆明机场财务处参与、协助人工结算数据与新系统计算数据的校验工作。他仔细校对，认真排查出实际运用中出现的各种不便和缺陷，并积极寻求解决方案，经过近20天的努力，新软件的校验工作顺利结束，检验结果得到软件使用部门——昆明机场财务处的高度肯定。

(待续)



理财有道 | Liciayoudao

华策影视好戏连台 未来目标锁定国际化蓝海

7年间，这家当初注册资本只有500万元的小作坊，如今已成为市值70亿元左右的上市公司；5年来，公司产能从2007年投拍剧2部/78集发展到2012年20部/600集左右，并朝着年产1000集的目标在迈进。

幽秘脱俗的西溪，似乎很难与资本市场发生联系。不过，被誉为“电视剧制造第一股”的华策影视，便藏身在这块湿地的小溪边，柿树下。

小作坊变成大产业

华策影视的文化墙上，贴满了《天涯明月刀》、《薛平贵与王宝钏》、《施公案》、《国家命运》等海报，这些近期热播的电视剧均出自华策影视。而这些大戏的幕后“总导演”，是华策影视董事兼总经理赵依芳。

“公司成立后的第一个五年计划，就是希望把中国影视事业从一个民营的作坊变成一个产业，并开始进行市场化运作。为了这个计划，我们开始做自己的投资、市场规划、打基础，建团队……”对于华策影视的创业史，赵依芳记忆犹新。

据悉，华策影视虽然成立只有7年，但最初的8人团队早已在影视行业摸索了多年。那时，文化影视公司在别人眼里就是皮包公司，更不要说议价权了。当时，电视台只允许电视剧贴点广告，后来电视台逐渐发现电视剧还真能拉动广告，于是开始考虑购买电视剧，电视剧产业逐渐成形。

近年来，国产电视剧交易总额逐年稳步提升。国家广电总局统计显示，2005年，中国电视剧市场年交易量约45亿元，到2011年，这一数字已达76亿元，电视剧市场正由火热走向狂热。文化振兴战略的提出，使得更多人相信影视行业前景可期。

华策影视一直从事电视剧的制作投资，投拍剧和外购剧为其主要收入来源。财报显示，2010年华策影视外购剧收入为



9781万元，投拍剧收入为1.81亿元。但由于外购剧整体毛利率达69%，高于投拍剧51%毛利，所以当时外购剧和投拍剧各占据着公司营业利润的半壁江山。不过，借助上市募资突破资金瓶颈后，华策影视的制作产能将实现快速扩张，公司业务结构也正在悄悄发生变化。

精品化战略应对行业过剩

近期，诱人的影视行业吸引了大量民间资本前来淘金，影视行业产能过剩的格局愈发明显。

有关统计也显示，我国每年备案公示的部/集数达到1000+部/35000+集，但取得发行许可的电视剧数量为400-500部/L4-15万集，这表明相当多的影片拿到摄制许可但没拿到放映许可。而且，电视剧每年的需求量仅为7000-8000集左右，即使拿到发行许可证，14万多集电视剧也并非都能盈利，有的甚至无法产生收入。

对于文化产业供需失衡的特征，赵依芳称：“文化产业不同于服装产品，如果是衣服坏了，还可以低价销售，但是电视剧、电影拍坏了，就没有人看，也没有地方播，

所以华策影视率先提出了精品化，并一直追求这个理念。另外，在行业产能过剩的情况下，我们必须降低作品失败的风险。华策影视所有的产品和作品，都是符合主流价值观的，我们认为文化产品要代表主流的文化方向，才更容易得到观众广泛的接受，这也是企业社会责任的体现。”

相对电影的大明星、大制作，电视剧向来以内容为王，剧本的好坏更能决定一部电视剧质量的高低。为了保证剧本优势，华策影视先后网罗了一批国内著名写手。

国际化探索驶向蓝海

对于华策影视的未来规划，赵依芳表示，中国正处于一个飞速发展时期，也是中国文化产业的振兴时期，华策影视希望在这个历史阶段，把中国的影视产业发展成“产业化、平台化、国际化、全媒体化”。

在双剧驱动保障业绩的基础上，华策影视在海宁影视基地的投资，便是实现其愿景的重要平台。

去年，华策影视与海宁政府签订合作协议，联手打造海宁武侠影视基地。海宁政府出地，华策影视出资，目前项目正在进行中，其定位是影视产业国际合作试验区，一

是产业，二是国际化，三是具有实验性。

赵依芳对华策影视国际化之路充满自信，她的底气源自近年来公司与70多个国家和地区建立了合作关系。以外购剧为例，华策影视每年都会从海外国家引进优秀的电视剧，外购剧份额约占国内总量的10%，外购剧除了为华策影视贡献了近半的业绩外，还为华策影视建立起了与国外媒体合作渠道。

总经理说

赵依芳说，在大华语的时代，中国的全球化影视播出平台一定是由中国人去创建。华策影视希望通过借助资本市场的力量去搭建这样一个平台。

华策影视希望通过海宁这个平台做更多的衍生产业，比如影视译制、海外推广、语言译制软件等业务。“全球化其实是未来影视业的蓝海，今天把影视译制产品卖到非洲就多500美金，卖到南美洲又会多500美金，随着国家力量的强大，随着文化产品的进一步提升，国际化市场未来会有一个很大的空间。”赵依芳说。

(李小平)

光明食品 耗资6.8亿英镑购维他麦六成股权

11月5日，光明食品(集团)有限公司(下称光明食品)宣布，对Weetabix Food Company(下称维他麦)60%股份的并购交易已交割。光明食品称，维他麦生产的食品将可通过光明食品的销售渠道迅速输往中国以及亚洲市场。

维他麦成立于1932年，是英国第二大谷物类和谷物条食品生产商。今年5月，光明食品宣布了这一交易。这笔交易也是迄今为止中国食品行业最大宗的海外并购。

维他麦企业价值为12亿英镑(包括企业股权和负债)。据光明食品新闻发言人潘建军介绍，光明食品为此次收购总共耗资68亿英镑，其中18亿英镑为收购60%股权，同时通过融资筹集的5亿英镑置换维他麦的负债。

潘建军还透露，光明食品董事长王宗南5日在英国参与了维他麦第一次董事会，并会见了维他麦的员工。

王宗南表示，“光明食品这次并购，标志着

光明食品通过维他麦品牌进入英国乃至全球食品市场。光明食品将会增加在维他麦的投资，并寻求在品类方面的创新。”

据介绍，目前，中国谷物麦片市场以每年20%的速度增长。光明食品认为，维他麦今后在中国的销售增速将可望高于这一水平。光明食品将会对维他麦开放其在中国的所有渠道，包括在中国逾10万个零售终端。维他麦也正在针对中国消费者的口味、饮食习惯和市场需要，研发新口味的产品。

(官艳红)

一汽轿车 投10亿推高端MPV车型

一汽轿车终于向高端MPV(多用途汽车)车型领域迈出实质性一步。一汽轿车日前公告，拟投资10.13亿元建设中国一汽D021项目，该项目是公司全新自主研发的一款高端MPV车型。

公告显示，该项目是一汽轿车在利用现有新基地一工厂设备施工的基础上投入的新车型，通过改造相关的设备达到年产2万辆的能力。其中，计划新增建设投资5.44亿元，研发费4.44亿元，铺底流动资金2.42亿元。资金来源中除6.9亿元债务资金外，其余均为自筹资金。

目前，一汽轿车共有红旗、奔腾、Mazda等普通轿车产品系列。一汽轿车表示，D021项目将丰富公司产品系列，填补公司在高端MPV领域的空白；同时，可以充分利用现有装备基础，更好地调配资源。

实际上，一汽轿车今年的投资步伐不断加快。8月份，一汽轿车就公布了投资43.49亿元新能源工厂技术改造项目。该项目是公司建设的新工厂，包括冲压、焊装、涂装、总装四大工艺生产线、厂房及辅助设施，具备双班年产20万辆轿车的生产能力，旨在提速新能源汽车发展，推出新能源轿车产品，

使公司的产品线得到延伸。

同日，一汽轿车还披露了三季度报告。今年1-9月，公司营业收入181.31亿元，较上年同期下滑了29.54%；实现归属公司股东的净利润为-3.11亿元。公司称营业收入下降是由产品销量的减少及销售价格的下降所致。此外，公司还对应收账款和其他应收款的坏账准备进行会计估计变更。公司预计，此项会计估计变更预计将减少公司2012年度归属于上市公司股东的净利润296万元。

(周少杰)

八一钢铁逆势扩张 收购大股东旗下 南疆钢铁

在钢铁行业的寒冬中，在新疆占地利的八一钢铁却在逆势扩张，公司将收购控股股东宝钢集团新疆八一钢铁有限公司(下称八钢公司)旗下的新疆八钢南疆钢铁拜城有限公司(下称南疆钢铁)。

11月2日，八一钢铁与八钢公司签署了《股权转让合同书》，拟以自有资金收购南疆钢铁100%的股权，交易金额为4.81亿元。

南疆钢铁成立于2010年，是八钢公司的全资子公司。南疆钢铁项目设计生产规模300万吨，项目总投资为87.81亿元，预计将于2013年二季度试生产。截至今年8月31日，南疆钢铁总资产为41.43亿元，总负债为37.33亿元，净资产为4.1亿元。

八一钢铁对南疆钢铁实施合

并后，公司总资产规模将显著提升，约从截至2012年6月30日的140亿元增加至180亿元。

八一钢铁在公告表示，交易有利于增强公司的独立性，消除与关联方之间的同业竞争，同时交易完成后可以将公司综合产钢能力从800万吨增至1100万吨左右，巩固公司在区域钢材生产领域的优势地位。

南疆钢铁2012年1至8月经审计的业绩显示，其营业收入和营业成本均为99569万元，净利润亏损771974万元。因此八一钢铁指出，因钢材价格走势存在较大不确定性，且目前南疆钢铁尚处于建设期，故本次交易未对南疆钢铁进行盈利预测，预计未来随着其项目管理和运营效率的不断提高，盈利能力有继续上升空间，将为公司整体盈利规模的提升奠定基础。

八一钢铁曾表示，为降低关联交易金额，将选择合适时机收购控股股东八钢公司的相关资产，实现钢铁主业的整体上市，以进一步增强公司的盈利能力。

(李书成)

• 订报免费登广告 •

欢迎订阅

信息与市场报

《信息与市场报》创刊于1984年，是一张集市场交流、物价指导、信息服务为一体的综合性报纸。本报以传递价格信息、反映市场动态、提供边贸情况、引导大众消费、关注经济热点、促进南北交流为办报的指导思想，是工厂企业、政府部门以及个人订户的重要信息来源和决策依据。

《信息与市场报》四开八版，每周三刊（逢周一、三、五出版），全国发行，全年订价149元，各地邮局均可订阅（可破季破月订阅）。

国内统一刊号：CN23-0067

邮发代号：13-34

报社地址：哈尔滨市香坊区红旗大街147-2号

邮政编码：150036

电子信箱：xinxiyushichang@126.com

发行部电话：0451-88869393转2201、2402

2013年全年订户凭订单原件可享受

免费刊登供求信息5条（80字内/条）

信息与市场报，一样的价格，不一样的服务